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Exercice 2)
	Tableau 1
	Région
	
	

	Alsace
	13,3
	22,12

	Aquitaine
	10,2
	15,49

	Auvergne
	6,8
	17,07

	Basse Normandie
	4,1
	17,11

	Bourgogne
	8,1
	20,36

	Bretagne
	4,7
	13,24

	Centre
	8,6
	19,37

	Champagne-Ardenne
	7,5
	23,91

	Corse
	15,3
	24,39

	Franche-Comté
	8,8
	21,29

	Haute-Normandie
	6,2
	20,15

	Ile-de-France
	23,4
	12,28

	Languedoc-Roussillon
	14,9
	23,45

	Limousin
	8,1
	15,33

	Lorraine
	10
	23,66

	Midi-Pyrénées
	11,8
	16,22

	Nord-Pas de Calais
	5,9
	23,29

	Pays de la Loire
	4,9
	14,39

	Picardie
	6,8
	25,03

	Poitou-Charentes
	6
	16,45

	PACA
	17,7
	23,87

	Rhône Alpes
	12,9
	18,38


Dans l’ensemble des tableaux suivants,  représente la proportion de résidents nés à l'étranger ou dans un DOM en 2012 (en %) et  représente la proportion de votes en faveur de Marine Le Pen au 1er tour des elections présidentielles de 2012 (en % de votes exprimés).
1) A partir du tableau 1, représentez graphiquement la proportion d’électeurs de M. le Pen selon la proportion d’immigrés.
2) D’après la lecture du graphique, ces deux variables vous paraissent-elles liées ?
3) Vous allez maintenant tenter de le démontrer statistiquement en calculant tous les indicateurs de corrélation
4) Le coefficient de corrélation vous permet-il de confirmer une liaison linéaire, au niveau régional, entre la proportion d’immigrés et la proportion de votes en faveur de Marine Le Pen ?

	Tableau 2
	Région
	
	 

	Ile-de-France
	23,4
	12,28

	Rhône Alpes
	12,9
	18,38

	Midi-Pyrénées
	11,8
	16,22

	Centre
	8,6
	19,37

	Bourgogne
	8,1
	20,36

	Franche-Comté
	8,8
	21,29

	Nord-Pas de Calais
	5,9
	23,29

	Haute-Normandie
	6,2
	20,15

	Aquitaine
	10,2
	15,49

	Champagne-Ardenne
	7,5
	23,91

	Picardie
	6,8
	25,03



5) Le tableau 2 représente les mêmes données du tableau 1 mais seulement pour 11 régions sur 22. A partir du tableau 2, représentez graphiquement la proportion d’électeurs de M. le Pen selon la proportion d’immigrés.
6) D’après la lecture du graphique, ces deux variables vous paraissent-elles liées ?
7) Vous allez maintenant tenter de le démontrer statistiquement en calculant tous les indicateurs de corrélation
8)  Le coefficient de corrélation vous permet-il de confirmer une liaison linéaire, au niveau régional, entre la proportion d’immigrés et la proportion de votes en faveur de M. Le Pen ?
9)  Trouvez la pente et l’ordonnée à l’origine de la droite de régression linéaire.
10)  Ajoutez à votre graphique la droite de régression linéaire
	Tableau 3
	Région
	
	

	Alsace
	13,3
	22,12

	Auvergne
	6,8
	17,07

	Basse Normandie
	4,1
	17,11

	Bretagne
	4,7
	13,24

	Corse
	15,3
	24,39

	Languedoc-Roussillon
	14,9
	23,45

	Limousin
	8,1
	15,33

	Lorraine
	10
	23,66

	Pays de la Loire
	4,9
	14,39

	Poitou-Charentes
	6
	16,45

	PACA
	17,7
	23,87




11)  Le tableau 3 représente les mêmes données du tableau 1 mais seulement pour les 11 régions restantes sur 22. A partir du tableau 3, représentez graphiquement la proportion d’électeurs de M. le Pen selon la proportion d’immigrés.
12) D’après la lecture du graphique, ces deux variables vous paraissent-elles liées ?
13) Vous allez maintenant tenter de le démontrer statistiquement en calculant tous les indicateurs de corrélation
14)  Le coefficient de corrélation vous permet-il de confirmer une liaison linéaire, au niveau régional, entre la proportion d’immigrés et la proportion de votes en faveur de M. Le Pen ?
15)  Trouvez la pente et l’ordonnée à l’origine de la droite de régression linéaire.
16)  Ajoutez à votre graphique la droite de régression linéaire
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